洪水无警有爱

夏 欢 熊湘平摄影报道

本报记者 陈劲松

"泥巴裹满裤腿, 汗水湿透衣背, 我不知道你是谁, 我却知道你为了谁·····"每当听到这首歌, 人们都会想起在洪水中加固堤坝、背负老幼的武警官兵, 想起他们那泥泞的双脚, 汗水和泥水交织在一起的橄榄绿的身躯·····

今年入夏以来,中国南方部分地区洪水暴涨,引发多起自然灾害,给人民的生命财产安全造成严重威胁。6月下旬遭受的上半年最强降雨,造成浙江、江西、湖南、四川、贵州等12省(区、市)受灾。

危急关头,驻各地武警部队闻风而动,扛沙袋、固大堤、查险情、救群众,为当地群众筑起一道道安全防线,取得了一个又一个抗洪救灾胜利。

6月22日晚开始,湖南中部及北部迎来今年以来最强降雨,多地降雨超历史极值。26日9时,针对湖南严重暴雨洪涝灾害,国家减灾委、民政部启动IV级救灾应急响应。武警湖南总队投入2000余兵力,分多路抗击洪水,救援被困群众。3天之间,武警官兵转移群众7000余人,加固河堤近20公里,封堵管涌等险情10余处。

6月25日,国家减灾委、民政部针对江西暴雨洪涝灾害,启动 IV 级救灾应急响应。武警江西总队紧急驰援,就近、就便投入兵力,科学、高效组织抢险救灾,积极支援地方做好各项抢险救灾工作,救助被困群众,确保受灾群众有房住,有饭吃,有干净的水喝,有病能得到及时救治。

目前,南方洪水已经退去,但各地仍时有暴雨。北方地区 每年的7月下旬至8月上旬,都是降雨的高发期,民间有"七下 八上"之说,武警官兵已经做好准备,迎接新的挑战。

洪水无情, 武警官兵对人民群众的爱无限。让我们通过一 张张照片, 重温那一幕幕令人难忘的不平凡的瞬间。



◀ 一名湖南抗洪武警战士的手。



图①:6月25日,洪峰过境,武警浙江省总队金华支队官兵在 兰溪市许埠村加固江堤。 陈杰 余宁磊摄影报道 图③:7月4日凌晨,广东省阳江市遭遇特大暴雨袭击,武警阳江 市支队紧急出动100多名兵力展开救援,经过连续10个小时的奋战,

成功转移群众60余人。图为支队官兵在转移受困群众。 杨欣林摄





图②:6月下旬,受持续降雨影响,贵州省多地发生城市内涝、山洪、滑坡等灾情。武警贵州省总队全力救援,转移群众。 田胜平摄图④:7月7日,长江1号洪峰顺利过境九江,武警江西省总队近千名官兵仍然坚守在险情较重的地区。图为总队一支队官兵在九江县江洲镇处置堤坝塌方,固定木桩。 曹先训 许书灿摄影报道





▼ 受连续10余天强降雨影响,7月2日12时30分,云南省昆明市两区风合镇务嘎村洗马河河水猛涨,河堤被冲垮40米,严重威胁驻地百姓安全。武警黄金部队九支队一中队37名官兵迅速到达现场,搬运3000余沙袋,垒筑河堤50余米。经过6个小时全力奋战,险情得到控制,成功避免了2000余亩农作物、10余栋民房、一座桥梁、两条乡村主干道被淹的危险。 李 杰摄